
Трапеция: длины и площади

1.

На  клетчатой  бумаге  с  клетками  размером  1  см    1  см  изображена
трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

Пояснение.
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Поэтому

 

 см2.

О тве т: 17,5.

2.

На  клетчатой  бумаге  с  клетками  размером  1  см    1  см  изображена
трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

Пояснение.
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Поэтому

 

 см2.

О тве т: 15.

3.

На  клетчатой  бумаге  с  клетками  размером  1  см    1  см  изображена
трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

Пояснение.
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Поэтому

 

 см2.

О тве т: 14.

4.

На  клетчатой  бумаге  с  клетками  размером  1  см    1  см
изображена  трапеция  (см.  рисунок).  Найдите  ее  площадь  в
квадратных сантиметрах.



Пояснение.
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Поэтому

 

 см2.

О тве т: 32,5.

5.

На  клетчатой  бумаге  с  клетками  размером  1  см    1  см  изображена  трапеция
(см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

Пояснение.
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Поэтому

 

 см2.

О тве т: 10.

6.

Найдите  площадь  трапеции,  вершины  которой  имеют  координаты
(1;1), (10;1), (8;6), (5;6).

Пояснение.
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Поэтому

 

 см2.

О тве т: 30.

7.

Найдите площадь трапеции, изображенной на рисунке.



Пояснение.
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Поэтому

 

 см2.

О тве т: 9.

8.

Найдите  площадь  трапеции,  вершины  которой  имеют  координаты
(1;1), (10;1), (10;6), (5;6).

Пояснение.
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Поэтому

 

 см2.

О тве т: 35.

9.

Основания  трапеции  равны  1  и  3,  высота  —  1.  Найдите  площадь
трапеции.

Пояснение.
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Поэтому

 

 см2.

О тве т: 2.

10.

Средняя  линия  и  высота  трапеции  равны  соответственно  3  и  2.
Найдите площадь трапеции.

Пояснение.
Площадь  трапеции  равна  произведению  полусуммы  оснований  на  высоту.  Средняя  линия

трапеции равна полусумме оснований. Поэтому
 

 см2.
О тве т: 6.

11.

Основания  трапеции  равны  8  и  34,  площадь  равна  168.
Найдите ее высоту.



Пояснение.
 

.

О тве т: 8.

12.

Основание  трапеции  равно  13,  высота  равна  5,  а  площадь
равна 50. Найдите второе основание трапеции.

Пояснение.
 

.

О тве т: 7.

13.

Высота  трапеции равна 10, площадь равна 150. Найдите
среднюю линию трапеции.

Пояснение.
 

.

О тве т: 15.

14.

Средняя  линия  трапеции  равна  12,  площадь  равна  96.
Найдите высоту трапеции.

Пояснение.
 

.

О тве т: 8.

15.

Найдите пло щадь трапеции, вер ши ны ко то рой имеют ко ор ди на ты (2; 2), (8; 4), (8; 8), (2; 10).



Пояснение.
По стро им  трапецию  на  ко ор ди нат ной  плоскости.  Пло щадь
трапеции равна про из ве де нию полусуммы ос но ва ний на высоту:
 

О тве т:  36.

16.

Найдите площадь трапеции, вершины которой имеют
координаты (2; 2), (10; 4), (10; 10), (2; 6).

Пояснение.
Площадь  трапеции  равна  произведению  полусуммы  оснований  на  высоту.  Основания  трапеции

равны 4 и 6. Высота трапеции равна 10 − 2 = 8. Поэтому

.

О тве т: 40.

17.

Основания тра пе ции равны 4 и 10. Най ди те больший из отрезков, на
ко то рые делит сред нюю линию этой тра пе ции одна из ее диагоналей.

Пояснение.
больший  от ре зок  средней  линии  тра пе ции  является  сред ней  линией  тре уголь ни ка  ,  а  значит,
равен по ло ви не его основания.
 

.

О тве т: 5.

18.



Прямая,  про ве ден ная  параллельно  бо ко вой  стороне  тра пе ции
через  конец  мень ше го  основания,  рав но го  4,  от се ка ет  треугольник,
пе ри метр которого равен 15. Най ди те периметр трапеции.

Пояснение.
 – параллелограмм. Про ти во по лож ные стороны па рал ле ло грам ма попарно равны.

 

.
О тве т: 23.
 

19.

Перпендикуляр, опу щен ный из вер ши ны тупого угла на боль шее
основание рав но бед рен ной трапеции, делит его на части, име ю щие
длины 10 и 4. Най ди те среднюю линию этой трапеции.

Пояснение.
средняя линия тра пе ции равна:

.

О тве т: 10.
 

20.

В  рав но бед рен ной  трапеции  диа го на ли  перпендикулярны.  Вы со та
трапеции равна 12. Най ди те ее сред нюю линию.

Пояснение.
треугольники    и    –  равнобедренные,  так  как    и 

, следовательно, сред няя линия равна
 

.

О тве т: 12.

21.

Найдите сред нюю линию тра пе ции  , если сто ро ны квадратных
кле ток равны 1.



Пояснение.
Средняя линия трапеции равна полусумме её оснований.
 

 
О тве т: 3.

22.

Найдите  вы со ту  трапеции  ,  опу щен ную  из  вер ши ны  ,  если

сто ро ны квадратных кле ток равны  .

Пояснение.
По тео ре ме Пифагора
 

.
О тве т: 2.
 

23.

Найдите сред нюю линию тра пе ции  , если сто ро ны квадратных

кле ток равны  .



Пояснение.
по тео ре ме Пифагора находим:
 

тогда  сред няя  линия  тра пе ции  равна 

.

О тве т: 6.

24.

Основания рав но бед рен ной трапеции равны 6 и 12. Синус остро го
угла тра пе ции равен 0,8. Най ди те боковую сторону.

Пояснение.
треугольники   и   равны ( ), значит, 
 

О тве т: 5.

25.

Найдите  площадь  трапеции,  изображенной  на  клетчатой  бумаге  с  размером
клетки 1 см   1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
 
 
 

Пояснение.
Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту:

 см2.

26.

Найдите  площадь  трапеции,  изображенной  на  клетчатой  бумаге  с
размером  клетки  1  см    1  см  (см.  рис.).  Ответ  дайте  в  квадратных
сантиметрах.
 
 
 



Пояснение.
Площадь  трапеции  равна  разности  площади  большого  квадрата,  маленького
квадрата и  трех прямоугольных треугольников,  гипотенузы которых являются
сторонами исходного четырёхугольника. Поэтому
 

  .

 
 

27.

В пря мо уголь ной трапеции   с ос но ва ни я ми   и   угол 
прямой,  ,  . Най ди те среднюю линию трапеции.

Пояснение.
Для того, чтобы найти среднюю линию трапеции необходимо знать длину оснований, найдём AD.
Проведём высоту СH к AD.

 
Найдём АD:

 
Средняя линия трапеции равна полусумме оснований:

 

 
 
 
О тве т :  6,5.

28.

Основания  тра пе ции равны 8 и 16, бо ко вая  сторона,  рав ная 6,
об ра зу ет  с  одним  из  ос но ва ний  трапеции  угол  150°.  Най ди те
площадь трапеции.

Пояснение.
Угол  в  150°  образует  боковая  сторона  и  меньшее  основание,  тогда  с  большим  основанием  эта

сторона образует угол 30°. Проведем высоту трапеции и рассмотрим прямоугольный треугольник. Из
определения синуса острого угла прямоугольного треугольника получаем:
 

 
По формуле площади трапеции находим

 

 
О тве т:  36.

29.



В тре уголь ни ке ABC угол ACB равен 90°, cos A = 0,8, AC = 4.
От ре зок CH — высота тре уголь ни ка ABC (см. рисунок). Най ди те
длину от рез ка AH.

Пояснение.
Косинус  острого  угла  в  прямоугольном  треугольнике  равен  отношению  прилежащего  катета  к

гипотенузе:
 

 
О тве т:  3,2


